
8.在桑闶中的棉田可以选择功夫防治棉铃虫，对家蚕安全。（⑧ ）

9.草甘膦是灭生性除草剂，落叶处理可以防治各种杂草。（⑨）

10.烟碱和沙蚕毒素类杀虫剂都作用于乙酰胆碱受体，但害虫的中毒症状不同（⑩)。

四、写出下列农药的主要理化性质、毒性、作用特点、防治对象及使用方法（本大题共3 小题，每题5 分，共计 

1 5 分。答案写在答题纸上。）

1. 二甲戊乐灵（5 分）

2 . 氯氟氰菊酯（功夫）（5 分）

3 . 烯唑醇（5 分）

五、简答题（本大题共5 小题，每题5 分，共计25分。答案写在答题纸上。）

1.影响植物生长调节剂作用的因素？ （5 分）

2.理想杀鼠剂具备的条件？ 1 5 分）

3.田间药效试验的作业程序？ （5 分）

4.杀菌剂的作用机理？ （5分）

5.简述农药常用的施药方法？ （任意写山五种方法，5 分）

六、论述题（本大题共2 小题，每小题15分，满分共30分。答案写在答题纸上。）

1.简述害虫抗药性产生的四种学说。如果害虫对某种杀虫剂产生了抗性，应采取怎样的治理策略？ （15分）

2.试述有机磷类杀虫剂与氨基甲酸酯类杀虫剂的作用机制？两种杀虫剂类型中毒后如何解救？ （15分）

兀
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新疆农业大学 

二〇一五年硕士研究生入学考试初试试题

考试科目代码： 803 考试科目名称: 植物生理学（B)

注意：1 . 考试时间为3 小时，满分为 1 5 0分；

2. 答案必须写在答题纸上，写在试题上无效。
—、解释下列名词（每题2分，共 20分）
1. 细胞全能性 2. 代谢源与代谢库 3 . 光合 “午休”现象 4 . 临界暗期 5. 生理干旱

6. 识别反应 7. 光合速率 8. 极性运输 9. 水通道蛋白 10. 植物的交叉适应

二、填 空 题 （每空1分，共 30分）

1 .最早发现的细胞壁结构蛋白是（1)。

2 . 植物细胞信号转导可分为四个阶段：（2)、（3)、( 4 )及 （5)。

3 . 典型的细胞水势等于（6)。分生组织细胞的水势等于（7)，主要靠（8 ) 吸水.

4 . 甲瓦龙酸在长日照条件下形成（9)，在短日照条件下形成（10)。

5 . 通常认为根压引起的吸水为（U ) 吸水，而蒸腾拉力引起的吸水为（1 2 )吸水。

6. PS I I的光反应是短波光反应，其主要特征是（13); P S I的光反应是长波光反应，其主要特征是U 4)。

7. Rubisco是指（1 5 ) ,高 C02 利 于 （1 6 )反应；高 02有利于（1 7 )反应。

9 . 植物受到低温胁迫时，细胞膜透性会（18)。

1 0 .在下列生理过程中，哪两种激素相互拮抗？ 气孔开关（1 9 ) ;种子休眠（2 0 ) ;顶端优势（21)。

1 1 .种子休眠的原因有（22)、(2 3 )和 （24)。

12. N、P、K的缺素症从（2 5 )叶开始，因为这些元素在体内可以（26)。

1 3 .昼夜温差大，有机物质呼吸消耗（2 7 ) ,瓜果含糖量（28)。
1 4 .高比值的pfr/pr促 进 （2 9 )植物开花、抑 制 （3 0 )植物开花。

三、判断正误并改正（每题2分，共 20分）

1 .叶绿体、线粒体同高尔基体共同完成光呼吸的过程。 （）
2. SOD、CAT和P0D是植物体内重要的保护酶，一般称为自由基淸除剂。（）

3 .在细胞初始质壁分离时，细胞的水势等于压力势。()

4 . 养分临界期是指植物在生命周期中，对养分缺乏最敏感、最易受害的时期。

5 . 提高光能利用率，主要通过延长光合时间、增加光合面积、提高光合效率等途径。（）

6 . 如果呼吸底物是葡萄糖，又完全氧化，呼吸商会大于1。（）

7 . 乙烯和生长素生物合成的前提分子都是氨基酸。O

8 . 光形态建成是一个高能反应。O

9 . 植物的抗冻性和膜脂的不饱和脂肪酸成负相关。O

1 0 .衰老的最早信号表现在叶绿体的解体上，但是衰老并不是叶绿体启动的。（）

四、选择题：（每题2分，共计40分）

1-在细胞内能起骨架作用，与细胞分裂和细胞运动密切相关，而且在细胞壁形成中起重要作用。（）
A. 细胞核 B. 微管 C. 微丝

2 . 当植物细胞溶质势与压力势绝对值相等时，这时细胞在纯水中（） 。

A. 吸水加快 B . 吸水减慢 C. 不再吸水

3 .某植物蒸腾耗水2Kg,形成千物质5g，其需水量是（） .

A. 2.5 B. 0.4 C. 400

4 . 用溶液培养的方法可了解磷、钾和钙元素的缺乏症。被培养的番茄中，只有一种处理的番 

茄在其幼嫩部分表现出营养缺乏症，这种番茄显然是缺（）。
A. 磷 钾 C. 钙

5 . 光呼吸是一个氧化过程，被氧化的底物是（）。

A . 乙醇酸 B. 丙酮酸 C . 葡萄糖

6 . 引起植物发生红降现象的光是（）。

A. 450nm的蓝光 B. 650nm的红光 C . 大于685nm的远红光
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7 . 在植物受旱的情况下，有的氨基酸会发生积累，它是 （）。

A. 天冬氨酸 B，脯氨酸 C. 精氨酸

8 .植物不能形成叶绿素，呈现缺绿病，可能是缺乏（）。

A. 磷 B•镁  C•钠

9 .维持植物正常生长所需要的最低日光强度是（）。
A. 等于光补偿点 B. 大于光补偿点 C. 小于光补偿点

0 . 植物组织受旱或受伤时，PPP所占比例（）。

A, 下降 B. 上升 C. 不变

1 .越冬作物体内可溶性糖的含量（）。
A. 增多 B. 减少 C. 变化不大

2 . 当氨基酸作为呼吸底物时，呼吸商是(）。
A .大于1 B，小于1 C . 等于1

3 . ( ) 实验表明，韧皮部内部具有正压力，这为压力流动学说提供了证据。

A. 环割 B. 蚜虫吻针 C. 蒸腾

4 . 下列运动中，属于生长运动的是（ ）。

A. 向重力性 B . 感夜性 C. 感震性

5 .在农业生产中经常使用的植物生长延缓剂有（）。
A. CCC . B. MH C.BR

6 . 花粉壁中的识别蛋白是（）。

A. 糖蛋白 B. 色素蛋白 C. 核蛋白

1 . 在逆境条件下植物体内脱落酸会（）。
A. 减少 B. 增多 C. 变化不大

8 . 南麻北种通常可使麻秆生长较高， C ) 纤维产量和质量，种子 （） 。

A . 提高，能及时成熟 B . 降低，能及时成熟

C .提髙，不能及时成熟

9 . 利用暗期间断抑制短日植物开花，选择下列O 光最有效。
A . 红光 B .蓝紫光 C, 远红光

20. 一般越冬作物组织内自由水和束博水的比值（ ）。
A. 升高 B. 降低 C. 变化不大

五、问答题（共 40分）

1 .植物的光合作用和呼吸作用是植物体相互对立而又相互依存的两个过程，说明两者的联系与区别。（8分）

2 . 生长抑制剂和生长延缓剂在抑制生长的作用方式上有何不同？ （7分）

3 .简述活性氧与植物衰老的关系。（5分）

4 . 怎样证明某元素是植物的必需元素？ （6分〗

5 .如果你发现一种尚未确定光周期特性的新植物种，怎么确定它是短日植物、长日植物或日中性植物？ （7分 )

6 .简述植物营养生长和生殖生长的相关性表现在哪些方面？如何协调以达到栽培上的目的？ （7 分）
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